1 博士学位研究生
1.1 土木工程
土木工程是合肥工业大学创办最早的三个专业之一。2002年获得结构工程二级学科博士授权点，2010年获得土木工程一级学科博士学位授权点。
目前土木工程一级学科博士学位授权点包括8个二级学科：结构工程、桥梁与隧道工程、岩土工程、市政工程、防灾减灾与防护工程、供热供燃气通风及空调工程、可持续建筑工程、水资源工程与结构。其中结构工程和岩土工程分别在2002年、2010年被评为安徽省重点学科，土木工程专业在2014年被评为安徽省重点学科。
1.1.1.1 岩土工程专业
岩土工程学科是运用工程地质学、土力学、岩石力学解决各类工程中关于岩石、土的工程技术问题的科学。服务于地下工程、建筑工程、采矿工程、交通工程、水利水电、城市地铁工程、石油工程、市政工程、航运等与岩土体有关的工程学科领域。是理论性、技术性和实践性均很强的应用学科。
地下工程与岩土工程包括地下建筑工程、地铁工程、高速公路和铁路、隧道工程、各类资源开发工程、以及各类市政建设等领域，而这些领域主要涉及的学术问题属于地下结构与岩土工程复合性学术问题。
我校岩土工程学科在岩土稳定分析理论与数值方法、岩土力学性质与基础工程，土动力学及土与结构相互作用，岩土工程减灾，岩土工程勘查监测与设计理论，岩土工程地质特性与场地稳定性评价、建筑物保护技术与耐久性理论等方面的研究取得了显著成果。主持国家自然科学基金、省部级以及地方科研及生产项目五十多项，并获有多项省部级以上奖励。
主要研究方向：
1.岩土力学基本理论及应用；
2.地下结构稳定与变形控制；
3.高边坡稳定理论；
4.岩土动力学特性及其应用。

1.1.2  结构工程专业
结构工程是合肥工业大学历史较为悠久、综合实力较强的传统学科。2002年获得博士学位授予权， 2002年入选为安徽省重点学科。
本学科在混凝土结构及预应力理论及应用、钢结构及组合结构理论及应用、空间结构与高层结构、工程结构抗震与防灾等方向特色明显，有着雄厚的师资和科研力量。主持完成了国家863计划、国家自然科学基金重点项目、国家科技部、建设部、教育部、安徽省科技厅、建设厅、教育厅等资助的大量纵向科研项目及国际合作项目。负责完成了安徽省及其他省市许多重大、重点工程项目关键课题的研究，获得30余项省部级的科技进步奖及国家专利。主编和参编了20部国家、行业及地方标准或规范。
主要研究方向：
1.混凝土结构与预应力结构；
2.钢结构与组合结构；
3.工程结构抗震与防灾；
4.工程建设管理与施工。
1.1.3 市政工程专业
合肥工业大学市政工程专业于2011年获得二级学科博士学位授权点。近年来，市政工程学科不断快速发展，具备了良好的科研条件，已形成一支层次高、结构合理的教师队伍，学科带头人和学科骨干长期从事市政工程相关领域的研究，逐渐形成明显的特色，取得了一定的重要研究成果，具备良好的研究生培养环境和条件。
主要研究方向：
1.污（废）水处理与资源化理论与技术；
2.城镇饮用水水质安全保障；
3.城镇及矿山水资源系统工程；
4.固体废弃物减量、资源化与能源化。
1.1.4 供热、供燃气、通风及空调工程专业
本学科以工程热力学、传热传质学、流体力学及建筑环境学为基础，针对暖通空调系统及设备、建筑节能及城市清洁能源利用、岩土低温热能高效利用理论与技术、地源热泵换热系统热运移模拟、室内空气品质、建筑周边微环境、新能源安全利用等方面进行深入研究。
除了传统的研究方向，国际国内正积极开展室内空气品质、建筑周边微环境研究。室内空气品质是影响室内健康舒适的重要因素，针对不同室内环境和通风条件下的空气品质进行研究，内容包括室内空气污染物与可吸入颗粒物的扩散、分布以及通风优化分析等。建筑周边微环境，研究室外空间传热、空气流动及污染物扩散的物理特性。针对局部区域尺度下建筑本身及周边微环境进行研究，内容包括建筑外热环境、污染物传播过程以及行人高度风环境分析等。
本专业还面向国家对新能源（包括氢能、核能、太阳能、风能、生物质能等）开发利用的重大需求，面向世界新能源安全利用科学研究前沿。主要开展新能源安全利用研究，内容包括不同环境条件下新能源在开采、生产、储存、运输和使用等过程中所涉及的泄漏、火灾、爆炸等安全相关理论和先进技术研究。
本专业于2011年获得二级学科博士学位授权点，现有博导4人。
主要研究方向：
1.岩土热能高效利用理论；
2.建筑节能及清洁能源利用；
3.室内空气品质及建筑周边微环境；
4.新能源安全利用。
1.1.5 防灾减灾工程及防护工程专业
防灾减灾工程及防护工程是土木工程学科中的交叉学科，对我国实施可持续发展战略有着积极作用。本学科主要研究各种重大灾害的成灾模式、破坏作用和毁损效应，发展和完善工程结构防灾设计理论和方法以及城市防灾减灾决策相关的理论、方法和技术。合肥工业大学防灾减灾工程及防护工程学科是在适应与服务于国家经济建设和国防建设需要的基础上建立和发展起来的。目前防灾减灾工程及防护工程学科是土木工程一级学科所属的二级学科，于2011年获得二级学科博士学位授权点。学科内容包含地震灾害预测及抗震工程、风灾预测及抗风工程、火灾预测及抗火工程、抗爆工程、地质灾害防治、结构耐久性及监测等。
本学科研究依托安徽省土木工程结构与材料省级重点实验室。近年来在人才培养、教学改革、国际合作与交流、科学研究、社会服务等各个层面取得了丰硕的科研成果。现有博士研究生近10名，已与欧洲、美国、澳大利亚、日本等许多大学和机构建立了合作关系，经常开展师生访问、学术交流、共同研究等活动和项目，主办了多次国际学术会议。主持完成了国家863计划、国家自然科学基金重点项目、国家科技部、建设部、教育部、安徽省科技厅、建设厅、教育厅等资助的大量纵向科研项目及国际合作项目。负责完成了安徽省及其他省市许多重大、重点工程项目关键课题的研究，获得30余项省部级的科技进步奖及国家专利。主编和参编了20部国家、行业及地方标准或规范。
主要研究方向：
1.工程结构抗震与减震；
2.工程结构抗风、抗火与抗爆；
3.工程结构振动控制；
4.工程结构耐久性、监测、鉴定与加固。
1.1.6 桥梁与隧道工程专业
桥梁与隧道工程学科是土木工程一级学科中的重要分支学科，在交通建设中具有十分重要的地位。在公路、铁路和城市交通建设中，为跨越江河、深谷和海峡或穿越山岭和水底都需要建造各种桥梁和隧道等结构构造物。桥梁与隧道工程学科是集科研、设计、施工与工程管理为一体的具有很强实践性的工程学科，主要涉及建筑、交通、水利、矿山、铁道及空港工程等基础设施建设领域。随着现代科技的发展，我国在桥梁与隧道工程领域取得了长足的进步，并在某些方面位居世界前列。
我院桥梁与隧道工程专业于2011年获得二级学科博士学位授权点，现研究方向如下：
1.大跨度桥梁结构设计理论；
2.桥梁结构稳定与振动；
3.桥梁结构监测与控制；
4.隧道工程设计理论与工程新技术。
1.1.7 水资源工程与结构专业
水资源不足、城镇供水紧张、能源短缺、生态环境恶化等问题已成为当前世界亟需解决的重大问题，水灾防治、水资源的充分开发利用成为研究的热点。通过工程建设，可以控制或调整天然水在空间和时间的分布，防止或减少旱涝洪水灾害，合理开发和利用水资源，为社会发展提供良好的环境和物质条件。学科具有以下特点：
1、高度的系统性和综合性。大型水资源开发工程自身具有多目标性、涉及多种建筑结构，并与流域、地区各项水利工程形成有机整体，与社会、经济各部门密切相关。
2、与环境关系密切。水资源综合开发须充分考虑、合理应用江河、湖泊以及附近地区的自然面貌、地质状态，同时兼顾生态环境、库区岸坡稳定及区域气候。
3、工作条件复杂。各种水工结构是在复杂的气象、水文、地质等自然条件下施工和运行，并承受复杂荷载，工作条件较其他建筑物更为复杂。
4、工程一般具有规模大，技术复杂，工期较长，投资多，效益显著，工程安全责任重大等特点。
我院水资源工程于结构专业与2011年获得二级学科博士学位授权点，现主要研究方向如下：
1.水利岩土工程；
2.水利建筑结构；
3.水资源与水环境工程。
1.1.8 可持续建筑工程专业
可持续建筑工程是一门涉及到多个学科领域交叉的新兴学科。它以可持续发展观为指导，研究与可持续发展相关的建筑设计、建筑技术、建筑材料、建筑构造、建筑经济、建筑节能、建筑施工及生态环境等相关方面，注重以人为本和可持续发展，从理论、设计、技术和工程等多层次多角度研究建筑的可持续性。
我院可持续建筑工程专业于2011年获得二级学科博士学位授权点，现主要研究方向如下：
1.可持续建筑设计及其理论；
2.绿色建筑材料与结构；
3.建筑节能与可再生资料利用。
1.2 力学
合肥工业大学力学学科创建于50年代，历经几代人的努力和积累，不断发展，硕果累累。2000年获得工程力学博士授予权，2018年获批力学一级博士点。目前力学一级学科博士学位授权点包括4个二级学科：工程力学；固体力学；流体力学；一般力学与力学基础。
1.2.1 固体力学
[bookmark: _GoBack]本学科点研究工程中所提出的力学问题，建立工程结构分析的力学模型以及工程科学中的数值分析方法，将力学与工程结合起来，面向国民经济建设的主战场。固体力学专业主要以土木工程为背景，从中提炼并解决工程力学问题，服务于土木工程教学与科研，培养高层次的应用力学人才。本专业主要以工程结构稳定与振动、智能结构计算理论与方法、工程结构振动控制、工程结构非线性静动力分析与工程结构抗震研究为特色，已经具备了一支高素质、高学术水平、结构合理的学术队伍，拥有国内一流试验设备的工程结构中心实验室。
本学科点曾完成和正在进行多项国家自然科学基金和省部级基金课题的研究，多次获省部级奖，一些科研成果被SCI和EI收录，在国内外学术界有一定的影响。
主要研究方向：
1.智能材料结构计算理论和方法；
2.工程结构数值分析方法；
3.结构疲劳断裂与损伤研究。
1.2.2 工程力学
本学科点研究工程中所提出的力学问题，建立工程结构分析的力学模型以及工程科学中的数值分析方法，将力学与工程结合起来，面向国民经济建设的主战场。工程力学专业主要以土木工程为背景，从中提炼并解决工程力学问题，服务于土木工程教学与科研，培养高层次的应用力学人才。本专业主要以工程结构稳定与振动、智能结构计算理论与方法、工程结构振动控制、工程结构非线性静动力分析与工程结构抗震研究为特色，已经具备了一支高素质、高学术水平、结构合理的学术队伍，拥有国内一流试验设备的工程结构中心实验室。
本学科点曾完成和正在进行多项国家自然科学基金和省部级基金课题的研究，多次获省部级奖，一些科研成果被SCI和EI收录，在国内外学术界有一定的影响。
主要研究方向：
1.智能材料结构计算理论和方法；
2.工程结构数值分析方法；
3.河流动力学；
4.环境流体力学；
5.结构疲劳断裂与损伤研究。
1.2.3 流体力学
本学科专业培养流体力学理论和应用方面的高层次人才，要求具有严谨求实的科学态度和作风，同时具有坚实宽广的数学、力学、计算机应用基础以及系统深入的流体力学专业知识；本专业主要以能源安全利用中的流体力学问题、河流动力学、流体传热传质问题等为研究特色，拥有高水平的学术队伍，以及安徽省氢安全国际联合研究中心等一流的科研平台。培养具有较强的创新精神和创新能力，能熟练应用现代基础理论和先进的数值计算方法、试验技术手段，独立从事流体力学学科及相关领域教学和科学研究工作的高层次创造性人才。
主要研究方向：
1.实验热流体力学；
2.流动与传热；
3.河流动力学；
4.反应流体力学；
5.能源应用中流体力学问题研究。
1.2.4 一般力学与力学基础
一般力学与力学基础是力学学科中以动力学、振动与控制为主要研究内容的一个分支，包含着丰富的研究内容。本专业研究范围主要涉及复杂系统动力学、振动与振动控制的理论及应用、空间机器人系统动力学与控制，大型复杂结构动力学控制等方面。已经具备了一支高素质、高学术水平、结构合理的学术队伍，拥有国内一流试验设备的结构动力学实验室。
本学科专业培养一般力学与力学基础理论和应用方面的高层次人才，应具有坚实宽广的数学、力学、计算机应用基础以及系统深入的一般力学专业知识，具备独立从事本学科及相关领域教学和科学研究工作的能力，以及在科学或专门技术上做出创造性的成果。
主要研究方向：
1. 振动和噪声控制理论与应用，振动和噪声的主被动控制设计与分析；
2. 智能结构与控制，智能结构振动主动控制与噪声抑制；
3. 复杂结构动力学与控制，复杂结构动力学分析、设计、仿真、控制与监测； 
4. 多体系统动力学，多刚体和刚柔混合机械系统的运动学和动力学及其控制的分析理论及方法；
5.非线性动力学与控制，大型土木建筑结构动力学与控制，随机动力系统与控制。

